

菁英盃辯論賽澳門摘冠亞

港科大第三 李薊貽楊華勇等主禮 蔡志婷致辭

香港文匯報訊(記者 子京)菁英會主辦的「菁英盃—粵港澳大學生粵語辯論賽」總決賽，6月26日假柴灣青年廣場舉行。經過一番激戰，冠、亞、季、殿軍隊伍順利誕生，澳門兩所大學表現出色，勇奪冠、亞軍，冠軍為澳門科技大學，亞軍為澳門大學，季軍為香港科技大學，殿軍為華南農業大學。

今年賽事進入第三屆，得到中聯辦青年工作部副部長李薊貽；香港菁英會主席楊華勇，創會及榮譽主席施榮忻，榮譽主席白富鴻、洪為民，候任主席梁宏正，副主席盧金榮、莊家彬、曾鳳珠，秘書長蔡志婷，司庫朱偉基，及贊助單位紀惠集團代表廖偉麟等鼎力支持。

梁宏正盧金榮等出席

賽事辯論主題圍繞「粵港澳青年價值觀」。冠軍賽題目為「子女應供養父母」，正方的澳門大學，以「孝順」為起題，認為供養父母能令子女立志發奮，亦間接令社會經濟得益；反方的澳門科技大學認為，孝順和供養應分開，因為未必所有子女均有能力供養父母，況且父母未必都需要子女供養。該辯題雖令反方處於下風，但由於澳門科大臨場發揮出色，最終以3:2勝出賽事。

季軍辯題則為「高校畢業生應該選擇大城市/小城市發展」，正方的香港科技大學認為，大城市競爭力較強，能幫助同學開拓視野；反方的華南農業大學指出，大城市生活指數太高，造就「蝸居」及「月光族」。最後由香港科技大學勝出，奪得季軍。



菁英盃2013粵港澳大學生粵語辯論賽，嘉賓與獲獎隊伍和評判合影。



籌委會主席蔡志婷致辭。

蔡志婷：提升大學生思辯技巧

籌委會主席蔡志婷表示，精彩賽事賞心悅目，希望賽事能夠提升大學生的思辯技巧及

邏輯能力，做到充分理解辯題，且言之有物。

菁英會主席楊華勇總結賽事指，今年參賽隊伍素質高，勝出隊伍充分發揮優秀口才、

辯論技巧、邏輯思維及組織能力。他認為辯論賽為粵港澳學生提供互相學習、互相砥礪、互相交流的平台。

蕭暉榮藝術展在京開幕



蕭暉榮在開幕式上講話。田一涵攝

香港文匯報訊(記者 王曉雪、田一涵 北京報道)為慶祝香港回歸祖國16周年，由中國文聯、全國政協書畫室、美術家協會聯合主辦，中國科學院紫金山天文台等協辦的「蕭暉榮中國畫、書法、雕塑藝術展」昨日在京開幕。香港著名書畫家、雕塑家蕭暉榮表示，希望通過藝術加強香港與內地的理解和交流，增強港人對祖國的認同感和自豪感。

展出200餘作品慶回歸

藝術展作為慶祝香港回歸16周年的特殊禮獻，共展出蕭暉榮中國畫、書法、雕塑作品200餘件。中國畫部分，既有鴻篇巨製，也有精巧小品，其中《日出東方》、《同春圖》、《神州春色圖》等作品立意高遠，布局奇偉，大氣磅礴。書法作品展現出的是蕭暉榮近年來創作的鳥蟲篆精品，他對傳統的鳥蟲篆進行傳承與創新，為書法藝術注入了全新藝術元素，展現出時代風貌。蕭暉榮提倡創作的「文人雕塑」，將

中國畫的筆墨意趣與青銅雕塑的沉穩恆固完美結合，同樣承載着中國傳統文化的精神。

蕭暉榮說：「為慶祝香港回歸，我在1997年7月1日創作了《祖國萬歲》。這些年來，我的創作理念和作品都離不開中國情結、民族感情。作為中國人，我很慶幸能從中華五千年豐富歷史文化遺產中汲取營養。同時，祖國對香港給予非常多的支持，作為香港人，我們要珍惜這一切。我來內地舉辦展覽就是對祖國的回報，也是對自己工作的交代。」

蕭暉榮1946年生於潮陽華僑世家，1981年移居香港。現為中國文聯委員、美術家協會理事、中華海聯會理事、藝苑集團總裁，其作品多次入選全國美術展，為故宮博物院、國家博物館、中國美術館等收藏。2013年蕭暉榮成為首位榮獲小行星國際命名的中國書畫家，國際小行星中心和國際小行星命名委員會將編號為「188973號」小行星命名為「蕭暉榮星」，以示對其多年來推廣文化藝術所做貢獻的褒獎。

饒宗頤館展近代學人墨跡

香港文匯報訊(記者 沈清麗)「承前啟後——近代旅港學人墨跡大展」即日起一連3個月假饒宗頤文化館「藝術館」舉行，展出39位近代已故旅港學者如蔡元培、錢穆、丁衍庸、羅香林、牟潤孫、唐君毅、董作賓、黃友棣、嚴耕望、羅傑烈等近40件珍貴墨寶，涵蓋書法、信札、書詩、樂譜原稿等，不少真跡展品是首次在港亮相。主辦單位將於8月至9月舉辦旅港學人的系列專題講座，詳情7月於饒宗頤文化館網頁公布。

李焯芬黃景強等出席

近代中國政局複雜多變，香港上世紀初成為中國學者和文人旅居之地，在港從事學術研究及藝術創作，促進香港文化發展。為追尋旅港學人的事跡，饒宗頤文化館及港大饒宗頤學術館攜手合辦是次大展。展覽開幕日，饒宗頤文化館管委會主席李焯芬、副主席黃景強、委員陳萬雄，港大饒宗頤學術館藝術統籌主任鄧偉雄及文化界好友出席。



李焯芬指，這些旅港學人令人景仰，通過欣賞他們的墨跡，學習他們的學養行誼及藝術造詣，也是一次見賢思齊的好機會。

展覽重點展品包括著名現代歷史學家錢穆的《八高僧圖跋》、當代國學大師羅傑烈的《題饒宗頤巫峽陰晴》、國際級音樂大師黃友棣的校歌樂譜原稿、著名歷史學家王德昭的信札、知名文史學者兼甲骨學家董作賓的《甲骨詩》等，不少真跡展品是首次在港展出，很具觀賞價值。



當代國學大師羅傑烈的《題饒宗頤巫峽陰晴》。

展覽由6月27日至9月28日共3個月，逢周二、四、六，上午10時至下午6時免費開放。

溢達健康快車萬里行 烏魯木齊縣設立示範站



香港文匯報訊(實習記者 戴雲雲 新疆報道)「健康快車萬里行」日前在烏魯木齊縣設立示範站。這個由香港溢達集團等企業發起的公益項目已在新疆走過四萬公里，足跡遍及阿克蘇、和田、吐魯番、昌吉等18個縣市中百所學校，超過50萬名中小學生在健康知識普及教育中受益。

50萬學生接受健康教育

「溢達—諾華健康快車萬里行」於2010年5月啟動，旨在促進中小學生樹立正確的健康觀念，培養良好的衛生與生活習慣，從而預防和減少兒童、青少年某些常見病和多發病的發生。該活動由香港溢達集團及新疆溢達楊元龍教育基金會、北京諾華製藥等機構共同發起，主辦方在新疆伊犁州、喀什地區以及烏魯木齊縣選定9家學校作為「健康快車萬里行示範站」。

溢達集團是著名高檔純棉襯衣生產商。自1995年以來，溢達集團依托香港「溢達楊元龍教育基金」在新疆參與公益活動，長期關注新疆南部農村教育，改建22所「溢達小學」，「溢達圖書網」為超過1000所小學提供了33萬冊圖書，價值364萬元。1997年至2012年，溢達為地震受災的喀什巴楚等地區群眾與貧困兒童捐贈服裝96,000件。對特殊兒童關懷、中外學生文化交流、培養青少年創新思維的「電腦機器人科學工作室」等益智項目，也收到了良好的社會效果。

香港溢達集團首席執行官車克燾稱，「健康快車項目」選擇在新疆中小學進行，希望孩子們把在學校學習的健康衛生知識帶回家，孩子們都是健康衛生天使，帶動周圍許許多多的人，該公益活動將持續下去。

「青年匯聚」師生訪福利院登廬山

香港文匯報訊(記者 張瀛戈 江西報道)6月30日，「青年匯聚2013——贛港龍情活動」第三天，逾200名港師生登臨廬山觀賞自然風光，還參觀江西師範大學附屬中學，與該校學生組成小分隊往南昌社會福利院和SOS兒童村與孩子進行交流。活動增進兩地學生友誼，也讓港生深刻了解內地福利制度。

廬山雲海令人歎為觀止

29日晨，青年匯聚(簡稱YC)大隊人馬搭火車抵江西九江。當日陰雨過後，團友目睹了難得一見的廬山雲海，學生無不對奇景歎為觀止。導遊的講解使學生對廬山的歷史典故有了進一步認識。

討論社保制度氣氛活躍

30日上午，YC往江西師範大學附屬中學。為讓港生對內地制度有一定認識，學校請來南昌市民政局醫療保險管理處處長龔厚玲介紹社會保障制度。學生與講者討論社保具體內容，氣氛活躍。

江西師範大學附屬中學本次從學校選出36名優秀學生分配到港生中，在為期兩日的活動中共同出行，增進彼此了解。30日下午，YC來到南昌社會福利院及SOS兒童村，分組探訪不同家庭。記者看到，剛開始學生與兒童較生疏，但過不了多久，每組學生都與孩子們玩起了遊戲，房間外都能聽見陣陣歡笑聲。

摺紙鶴火箭 教兒童畫畫

福建中學學生薛皓丞準備了五顏六色彩紙，認真教孩子摺紙，有紙鶴、火箭、飛機。他表示：「來到這裡之前，我以為有孩子的地方會很亂，但沒想到這裡如此整潔。我覺得做手工能夠拉近我與孩子的距離，所以就與同學們準備了這項遊戲。」在另一間房，港生拿出彩色畫筆和畫紙，趴在地上跟孩子們一起畫畫，雖然不少孩子因先天不足無法正常拿起畫筆，但港生依然耐心地教他們，場面十分溫馨。真光女書院高一學生李倩明感慨：「看到這些孩子雖然先天不足，但是他們非常努力想表達自



「青年匯聚」師生在廬山參觀。

己，對我們很熱情，如果不是這次的活動，我不會這麼深刻的感覺原來世界上還有這麼多不幸的人，這次體驗讓我多了一份社會責任感，我會堅持下去。」

陳海根：助深入認識內地

贛港龍情活動副團長、九龍地域傑出學生聯會主席陳海根也是首次探訪內地福利院。他表示：「孩子們比我



交流團高層合影。



港生與福利院孩童玩遊戲。